

共同富裕勇争先

从“甜起来”到“富起来”

芹阳办事处朴岭村“蜜”出“共富”路

本报讯(记者 王钰 汪建能)“这段时间要特别关注天气变化,加强保暖。”11月23日,芹阳办事处朴岭村副主任江富海来到村民江槐东的养蜂基地,帮他检查中蜂的养殖情况,提醒他做好冬季防寒保暖工作。

江槐东今年75岁,由于腿脚不方便,一直在村里务农,2018年朴岭村鼓励村民养殖中蜂,江槐东因此加入了养蜂队伍,从原来只有三四桶到现在的60多桶,他已经是村里的养蜂大户。

朴岭村距离县城8公里,村庄四面环山,7000多亩山林资源是天然的蜜源

林,村里也一直保留着中蜂养殖的传统,但是由于近些年外出打工的村民越来越多,蜂农一度减少到只有六七户。为了重拾养蜂技术,帮助在家村民增加收入,村里提出打造中蜂养殖示范村,将200多亩抛荒地改造为蜜源林,以激励补贴的方式提高村民养蜂的积极性。

“养殖一桶蜂补贴50元,挂牌的再补贴10元。”江槐东给记者算了一笔账,一位村民一年只要多养殖10桶中蜂,就能多拿600元补贴。

通过激励奖补,朴岭村新增蜂农40多户,新增养蜂数500群,全村每年增收



近30万元。村里还专门开设了“蜂语讲堂”,多次邀请中蜂养殖专家现场讲授养殖方法和管理技术。“接下

来,村里还准备和两山集团合作,通过网上销售的方式增加销售渠道。”村党支部书记江渭川相告。

林山番薯粉丝 舌尖上的浓浓乡情

本报讯(记者 朱恬静 汪亮亮 通讯员 王英洁)这两天,林山下江村的村民江林福趁着天气晴朗,忙着晾晒番薯粉丝。在冬日的阳光下,莹白透亮的粉丝在江林福的动作下悠悠晃荡,“太阳这么好的话,两天就可以晒好了。”

在林山,几乎家家户户都有或大或小的番薯地,在优良的土质和水质滋养下,

林山番薯素来都以品质优良闻名。优质的原材料加上林山百姓勤劳的双手,林山的番薯粉丝大受食客的欢迎。

晾晒是最后一道工序,制作番薯粉丝在前期还需要不少步骤。首先清洗番薯,然后削去表皮、两头和表面根须,用磨碎机轧碎,再磨成浆液。将薯浆进行过滤后盛放在大缸、水桶中

静止沉淀,经过一两日沉淀后,把水倒掉,将番薯粉捞出、搓碎,加水调成糊状。再将糊状的番薯粉一勺一勺放入专用的蒸笼里蒸熟,均匀地摊成薄薄的一层面饼。待一层蒸熟后,放置容器中,进行散热,随后便可以用手动刮丝机将一张张面饼刮成一条条约1毫米宽的粉丝。

经过层层工序制作的

番薯粉丝口感筋道,可用以汤煮、炒制、火锅等多种食用方法,是林山人饭桌上不可或缺的美味佳肴。对于在外游子来说,作为家乡味道的番薯粉丝,牵引着他们的胃和心。“我的几个孩子都在外地工作,过年过节要回家的时候,都要吃顿自己家的番薯粉丝,离家上班的时候还要带点去。”江林福乐呵呵地告诉记者。

桥隧检测 护平安

连日来,我县2021年农村公路桥梁定期检查全面铺开,全县14座隧道、400座桥梁(其中县道桥梁157座,乡、村道桥梁243座)陆续进行全面专业的检测,确保行人和行车出行安全平安。图为我县公路部门正在对城白线罗坞口大桥进行相关检测。

通讯员 徐曙光 汪晓辉 摄



比一比 晒一晒 音坑乡网格员同台比拼业务

本报讯(记者 余立成 童亚文)“网格员和群众打交道最重要的是以心换心。”“我们的工作虽辛苦,但却很有意义。”11月26日下午,在音坑乡明廉村,一场全乡网格员“三比三争”大比武正在举行,13名网格员代表同台比拼业务技能、分享工作经验。

音坑乡“三比三争”系列之网格大比武自今年4月份

开始持续展开,此次比武是该乡组织举办的第三场活动,全乡网格员通过“三比三争”,比担当争星夺旗、比作风争先晋位、比业绩争当标兵。

活动包含多个环节,在“格”事难忘”环节,网格员们陆续分享自己难忘的网格故事,在“入‘格’三分”环节轮流比拼业务知识,在“别具一‘格’”环节展现自身对事件处理、纠纷化解等方面的

能力水平。

“我刚担任网格员不久,听到前辈们在台上分享的工作经验,让我学习到了很多,对我今后如何做好网格工作,成为一名优秀的网格员有着很大的帮助。”音铿村上音坑网格员叶文婷告诉记者,当台上的网格员分享自己的故事时,让她感受到了网格工作的重要性,也为自己做好网格工作提振了信

心。

“我们想通过这样的形式,给网格员们加加压、打打气,让优秀的网格员亮相、获荣誉,也让落后的网格员晒一晒、红红脸。”音坑乡政法委员张慧敏相告,比武活动让网格员们以比促学、以比促改、以比促提,最终提高网格员的思想认识,提升综合能力素质,从而压实音坑乡网格工作。

关心关爱未成年人

县财政局聚力“三度” 扎实推进学生资助

本报讯(通讯员 李国平)12月1日,笔者从县财政局获悉,截至今年11月底,县财政已落实本年度学生资助财政补助资金895.7万元,资助各类学生10390人次。

今年以来,县财政局从保障标准、强化执行、跟踪问效等方面发力,不断加大财政投入,通过及时下达资金、完善保障标准、强化跟踪问效等举措,不断加快资金执行进度,提升受惠群体满意度,确保过程监管透明度,全力保障学生资助资金快速到达受助困难学生手中,进一步增强了受助学生群体的获得感和幸福感。

“冬日暖阳 爱在四方” 活动走进虹军小学

本报讯(通讯员 吴涛)11月26日,“冬日暖阳 爱在四方”众想纺织情系山区爱心慰问活动在长虹乡虹军小学举行。桐乡市众想纺织有限公司为虹军小学的每一位孩子送上了棉被、枕头等爱心礼物。

跨越两地的爱心传递,践行了山海协作的精神。全体师生也必将这份爱融入到日常的教育教学中,用专业的知识和强烈的责任感,践行“阳光活力新教育”的理念。

龙潭来风

为“我们平时也是这么做的”点赞

双人

近日上街,偶尔听到一位市民和环卫工人的这么一段对话:“师傅,这两天上面要来检查,街上的卫生是不是搞得特别干净”市民问。“检查时卫生需要搞得干净,但平时我们也是同样这么做的”环卫工人回答道。

“我们平时也是这么做的”,这名环卫工人干脆利索的回答令我印象颇深,笔者以为,他的话说的没错,上级部门定期前来检查考核创文工作,作为一线环卫工人,当然要确保卫生整洁,环境优美,要经得起检查和考核,可除了创文需要,平时也要把街道打扫干净,这既是本职工作,也是积极配合创文的必要之举。众所周知,创建全国文明城市并非一朝一夕的事情,需要持久发力,各部门千万不能为了应付检查而创文,检查一过就松下劲来,这是创文之大忌,应该检不检查都一个样,都认真对待。再说,干净整洁的卫生,优美舒适的环境,哪个市民不喜欢?而且拥有一个好的城市环境,最终受益的还是居住在这个城市的广大市民。

因此,从某种意义上来说,无论检查与否,我们相关部门务必将创文相关的每一项工作都认真抓实抓牢。另外,作为广大市民,也要不断提升自身的文明素质和道德修养,将良好的文明习惯长期保持下去。只有相关部门努力,广大市民自觉和自律,日久天长,精心呵护美丽城市、美丽家园,不久的将来,我们就一定能够拿下“全国文明城市”这块金字招牌。

共同富裕是全体人民的共同富裕